

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Huesca, mes. 2 pesetas
Fuera. Trimestre. 6
. Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO. 42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75

LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

AÑO XIII

Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas

Número 4.638

DEL MOMENTO

Sentido de la vacación

¿Una breve vacación parlamentaria? Bien merecida la tienen los representantes del país, y muy especialmente las oposiciones, que son las que más han trabajado, y más infructuosamente, en este último período. Esta clausura temporal del Parlamento nos mueve a una breve reflexión sobre la ineficacia colaboradora de las actuales Cortes. Se trata, pues, de la interrupción de un monólogo, o aun mejor, de dos monólogos, que es lo menos parecido a un diálogo. La dialéctica parlamentaria de este momento se reduce a eludir las respuestas, a contestar como en los manuales de conversación, a salir por los cerros de Ubeda, en una palabra, que es el mejor procedimiento para no entender lo que no quiere entenderse.

La fuerza del número se ha creído suficiente para construir la ley, y el sistema, ponerse algo en los oídos para no escuchar a los que de antemano se estaba decidido a no dar la razón. Claro está que este es un medio absurdo de conseguir una ley que pueda cumplirse, una ley que por ser producto de una transacción, responda a la mecánica que debe ser normal en la política, porque si a la postre los más no dialogan con los menos, quedará un sector importante del país sin participar en la legislación, no más que como un valor negativo, y por consecuencia, esperando que llegue un día en que pueda dictar leyes en virtud del número y arrollar a sus contrarios.

Esta es la realidad política del momento, y por esto unas vacaciones no están mal. La vacación es un regalo infantil en el que están todas las evocaciones y nostalgias de lo cotidiano. Vacación significa volver a casa, usar nuestros muebles, conversar con los antiguos amigos, pasear por un paisaje familiar, levantarse tarde, leer novelas, etc. En otros casos, vacación significa viajar. Que los libros de estudio queden en reposo sobre una mesa hasta que comiencen las clases, y olvidar un poco la Química, la Paleografía, el Derecho procesal...

Nada mejor que una vacación para encontrarse a sí mismo, para recordar en la quietud los afanes del trabajo, para limpiarse de las pasiones de la vanidad, de la emulación, de la competencia, de la envidia. Ahora muchos diputados de esos que se llaman de izquierda, al volver a su casa, conversarán con sus hijas, que se educan en un colegio de monjas; verán sobre la mesa la Semana Santa de la mujer, oán por delante de la puerta las carracas que anuncian los Oficios, olerán en el campo las flores evocadoras del domingo de Resurrección, y todo esto quizá les mueva a volver la vista hacia atrás y a pensar que existe una tradición difícil de romper, que no sirven las bravatas frente a las sugerencias de unas costumbres, que es un poco triste el cambiar el sentido de una vacación de primavera.

La vacación es incompatible con la política, aunque esta vacación termine con unas elecciones municipales. Pero son unas pequeñas elecciones, y elecciones rurales de esas que no cuentan, y sería lamentable interrumpir un descanso primaveral con una lucha. El campo en este tiempo no invita a luchar. Invita a cansarse por los caminos, a llevar en el bolsillo un libro que no se acabe de leer, a abrir todas las ventanas por la mañana, a tumbarse, que para eso se está en vacación... Esto puede ser muy beneficioso para moderar en nuestros representantes parlamentarios las pasiones que ahora les mueven, y para que vuelvan al Parlamento como nuevos. Y esto desea el país, al fin y al cabo, que vuelvan como nuevos.

FRANCISCO DE COSSIO

Deportes

El Huesca, a Francia otra vez

Después de su reciente visita a Olorón, donde venció al Apical por 2-1, el C. D. Huesca anuncia una segunda excursión a la República vecina, para jugar dos partidos - los días 16 y 17 - en Revell. Conocedores ya del viaje en todos sus detalles - que en el número de mañana daremos a conocer - no dudamos en asegurar que serán muchos quienes acompañen a los jugadores azulgrana, que estarán cuatro días entre los franceses, visitando Pau, Revell, Olorón, Cazeres, Las Montañas Negras y Toulouse, una de las más hermosas y grandes poblaciones del Sur de Francia.

Una victoria del Ciencia y Deportes

En Almunia de San Juan se celebró el pasado domingo un partido de fútbol entre el C. y D. de Huesca y el Almunia. Este encuentro era esperado con mucho interés por los aficionados de ese pueblo, porque su once no había perdido nunca en su terreno, y el Ciencia y Deportes era el primer contrincante de categoría que se le oponía.

El partido se jugó correctamente, dejando satisfechos a los aficionados almunieneses, que vieron perder a su equipo un partido, que si bien mereció el C. y D. por su mejor juego e indiscutible técnica, estuvo indeciso, especialmente en la segunda parte, en la cual los blanquiazules empataron a un tanto.

El público se mostró muy de portista, aceptando la derrota como hubiera aceptado una victoria.

ria, sin alterarse y aun aplaudiendo a los vencedores. Tanto aquí como los directivos del Club Almunia sólo pueden merecer elogios, por su exquisito comportamiento con los visitantes.

Destacaron por el equipo vencedor, Gimeno e Iglesias, jugando los demás regularmente. Por los vencidos, el portero y el medio centro.

ZENAY.

Luis Gonzalvo Baeta
Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído
Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
Casa de Garín Hernández, 12 HUESCA

SUCESOS

Muerto por el tren
Comunican de La Peña que entre las estaciones de Orna y Caldearenas, kilómetro 77, al paso del tren ligero se arrojó a la vía un hombre, cuya edad representa 50 años, de aspecto obrero, el cual quedó arrollado y muerto. El cadáver no ha podido ser identificado.

Accidente de automóvil

Dicen de Sena que en la carretera de Mequinzena a Sariñena, el auto conducido por el vecino de Sariñena Pedro Peralta España atropelló a su convecino Francisco Pueyo Montull, de 12 años, el cual resultó con heridas graves.

El accidente se produjo por intentar Francisco salvar a un perro.

RUN-RUN

Ayer oímos que....

los días continúan en plan francamente primaveral.
... en el próximo mes de Mayo tendremos la visita del popular Circo Maravillas, que tantas simpatías tiene entre nosotros.
... viene con números remozados y muy completos.
... los aficionados oscenses, en vista que el día de Pascua nuestra Plaza de Toros va a estar cerrada a más no poder, se preparan para consolarse en Zaragoza.

MARIANO SOLANES MAIRAL
ABOGADO
RAMIRO EL MONJE, 11, PRAL. TELEFONO 242. HUESCA

AL VUELO

EL MELODRAMA

Al mismo tiempo surgen en la Península Ibérica dos broncas literarias. Dos succulentos chismes que pueden ser arrojados a la voracidad de los desvelados que rodean los veladores de las tertulias, sobre cuyo mármol se desnuda siempre a uno o más ausentes.

En Madrid, previo un exordio tumultuoso, Alfonso Camín propinó un bastonazo a Alberto Giraldo.

El bastón suele ser en manos de un escritor arma casi tan peligrosa como la pluma.

El gran don Ramón de las barbas de chivo recordará con amargura que su brazo auténtico se lo segó un amigo con un bastón, que es como un brazo falso o un complemento del brazo verdadero.

En Lisboa, donde queda todavía el gusto del melodrama, se han batido a espada dos escritores a cuenta de la última edición de una obra de Camoens.

Es insólito que una opinión literaria se lleve hasta la punta de una espada y por consecuencia, que la muerte de uno de los dos contendientes llegase a dilucidar otra cosa que su inhabilidad o mala fortuna en el manejo de la espada, sin acrecer para nada la solidez de los razonamientos expuestos por el mejor o más afortunado espadachín.

Dice la crónica que uno hirió al otro en el brazo derecho, que el duelo se suspendió y que todavía no se han reconciliado.

Todo ello muy razonable, porque un escritor con el brazo derecho herido podrá estar en malas condiciones para seguir sosteniendo una espada; pero ello no es handicap para seguir manteniendo una opinión.

Ahora que los editores se vuelven locos para obligar a la gente a que lea todas sus producciones, ahora que se buscan mil estímulos ofreciendo lotes de libros a plazos y combinaciones con la lotería, los editores podrían sacar mucho partido de estos dos incidentes. Les bastaría fomentar entre sus escritores contratados la discordia real o fingida y encabezar el anuncio de sus libros con la noticia de un duelo celebrado la víspera entre el autor y cualquier amigo.

Todavía hay en el mundo ingenuidad suficiente para creer que un lío puede añadir interés a una obra literaria.

BENJAMIN

Jurados mixtos del Comercio en general y de la Alimentación

El cierre del Comercio en esta decena.

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes comprendidos dentro de la jurisdicción arriba citada que deberán permanecer sus establecimientos cerrados:

El día 13: Jueves, cerrado por la tarde.

El día 14: Viernes, cerrado todo el día.

El día 17: Lunes, cerrado por la tarde.

El Presidente, José María Lacasa Coarasa.

Mejoramiento de servicios en la Aduana de Canfranc

Ante las reiteradas indicaciones que recibimos de los turistas que pasaban por la Aduana de Canfranc y las molestias que les originaba la forma en que se despachaba este servicio, el Sindicato de Iniciativa y Propaganda Aragonesa se puso de acuerdo con el Fomento del Canfranc, entablado negociaciones con la Dirección general de Seguridad y comisario jefe de Ferrocarriles y Fronteras, culminando las gestiones en sentido favorable en la siguiente nota:

rección general de Seguridad y comisario jefe de Ferrocarriles y Fronteras, culminando las gestiones en sentido favorable en la siguiente nota:

«Al objeto de evitar las molestias que se producían a los viajeros en la Aduana de la estación internacional de Canfranc, se ha dispuesto la habilitación de un local para el visado de pasaportes por la policía, además del de realizar simultáneamente las de más operaciones del servicio.»

Merece plácemes la rápida resolución del director general de Seguridad, de acuerdo con el comisario jefe de Ferrocarriles y Fronteras, dando satisfacción a las entidades que se habían interesado por la mejor organización de servicios en la Aduana de Canfranc.

Nota de la Alcaldía

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 7 de los corrientes, se inserta una Circular del excelentísimo señor gobernador civil, por la que llama la atención a las autoridades de la provincia, guardia civil, guardas jurados, pastores, propietarios y a cuantos puedan estar con frecuencia en el campo, para que, cumpliendo las disposiciones vigentes,

DEL DIA

Siluetas de la calle

EN EL CERRO DE SAN JORGE

El periodista tiene un buen amigo que es tenaz propagandista de los encantos de este cerro sobre el cual, atalayando la extensa planicie casi por entero manchada del verde que anuncia justa recompensa de la tierra al trabajo, se alza la ermita vieja que atesora leyendas y gestas de historia, donde se rinde culto a San Jorge.

Este gran amigo, un día y otro, incansable en su afán propagandista, asegura que Huesca no ha concedido todo el valor que tienen a los encantos naturales de este lugar, yo, después de las horas vividas en esta tarde quieta, rico presente de Abril, de una temperatura que es rango de Primavera, también tendré que hacer coro con este amigo y, con él, seré un propagandista más del cerro de San Jorge, que buscará atraer público oscense amigo del campo donde dar aire puro a los pulmones, para desquitarse del agobio de las horas diarias vividas en el marco estrecho de un taller o en el de una oficina, a donde el sol no llega, hurtando así su influencia reciamente vivificadora.

Las laderas del cerro de San Jorge visten la gala verde de sus pinos, que van haciéndose grandes, acaso un tanto burlones de aquellos que antes se burlaron también cuando las plantaciones se hicieron. Su vigor, al cabo de unos años, es la contestación clara a los escepticismos y a las ironías prodigadas cuando se abrían las hoyas y se hacían las operaciones de repoblación. El pino lucha contra la falta de humedad, y vence. Las laderas es carpadas e ingratas de años atrás, han sido transformadas merced al tesón de los hombres.

Sin embargo... No se atiende todo lo que debía atenderse este lugar. Es verdad que el Ayuntamiento, con acierto plausible, ha hecho nuevas plantaciones; pero es necesario también cuidar los pinos viejos. Hace falta una limpieza en las plantaciones anteriores y rehacer las hoyas para que recojan el agua de lluvia y conserven la humedad, que es el gran elemento de la planta. Y preciso se hace, también, que esos paseos que dan acceso a la ermita y a la plazoleta, que es la gran atalaya para el paseante que gusta admirar el paisaje, sean reparados.

Son estas cosas que no han de costar mucho dinero. El Ayuntamiento oscense debe no olvidar esto. Acaso los concejales, si fueran concurrentes a ese lugar (alguien lo llama el futuro pulmón de Huesca), hubiesen llevado estas cosas a la Casa de todos los oscenses.

Vamos a agradecerlo lo que ya somos «parroquianos» y lo agradecerán pronto muchos más, porque el número de los propagandistas de los atractivos del cerro de San Jorge, se agrandarán en cuanto el público empiece a enfilar hacia allí sus pasos en los raños de asueto en estas tardes de Primavera.

DON IMPERTINENTE.

den conocimiento a la Sección Agronómica de la existencia—si la hubiera—de manchas de mosquito, mosca y saltón (plaga de la langosta).

Lo que se hace público para conocimiento general. Huesca, 11 de Abril de 1933.

La sesión municipal de hoy

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará hoy el excelentísimo Ayuntamiento de Huesca, a las cuatro y media de la tarde:

- 1.º Acta del día 7 de Abril.
2.º Instancia de Juan Duprá Puigsech solicitando instalar el agua potable en la finca número dos de la ronda de la Conquista, en la forma que indica.
3.º Informes de las Comisiones municipales.
4.º Ruegos y preguntas.
Huesca, 10 de Abril de 1933.—El Secretario, E. Barzo.

Movimiento de población

Durante la pasada semana se ha registrado el siguiente movimiento de población:

NACIMIENTOS. — Francisco Eloy Solano Pisa, Rafael Benigno Pérez de Pablo, Ana de Castro Bleuca, Irene Latre Vispe, Apolonia Cuello Marco, Josefa Cano Gracia, Francisco Echarte Reula, Eduardo Gutiérrez Trias, Concha Campo López y Mariano Pérez Guillén.

DEFUNCIONES. — Fermín Ruiz López, Rafael Serrat Fornés, Rosa Ibieta Biota, José Gracia Turrau, Mariano Sánchez Gracia y Alfredo Maño Cajal.

MATRIMONIOS. — Luis Conrat Solanes, con Florencia Fau Cibrés; Manuel Marcos Plana Mur, con Cristina Encarnación Aguilar Bleuca.

Suscripción para la "Olla de los Pobres"

Suma anterior, 2.561'50 ptas.
Don Lorenzo Vidal, 100 pesetas; don Ismael Lain, 5; don Emilio Marcellán, presbítero (tercera vez), 25; un amigo de los pobres, 10; un señor sacerdote, 2'50; doña Vicenta Claver, viuda de Sopena, 25; señorita Dolores Gil Hidalgo, 5; don Antonio Vilas Lasala, 25.
Suma y sigue, 2.759 pesetas.

Puntos de suscripción en los establecimientos de don Mateo Estaún, don Agustín Soler y don Antonio Vilas.
Huesca, 7 Abril 1933.

Antonio Saura Pacheco
ABOGADO
PADRE HUESCA, 2 HUESCA

ECOS...

En el Imperio chino no existe ningún sonido que pueda asimilarse a la palabra China, y la única hipótesis posible es que reinando el emperador Shias Juang, concedió a un príncipe la ciudad de Chinchao, fundando una dinastía llamada Chín, que andando el tiempo se hizo muy célebre, puesto que por su territorio cruzaban todos los traficantes árabes, indios, persas, etc., por lo cual el imperio Chín llegó a ser célebre, y no tendría nada de particular que al sonido de esa palabra se añadiese una "a".

Los chinos llaman de varias maneras al país que habitan. Uno de los nombres más antiguos que le daban es Tien Shia (debafo del cielo); hoy el más generalizado es Chung Kno (Reino del Centro).

Información telefónica de "La Tierra,"—España y Extranjero

Madrid, 11 (11'30)

Disposiciones de la «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica una Orden circular del ministro de la Gobernación disponiendo la anulación del artículo número 7 del vigente Reglamento de Espectáculos por el que se establecía la prohibición de espectáculos públicos desde el miércoles al viernes santo. La derogación se hace por ir el espíritu de dicho artículo contra el tercero de la Constitución.

Dos disparos en un tranvía y una mujer herida de gravedad

En la madrugada pasada se tuvieron noticias de que en un tranvía de la Guindalera el viajero Pedro Calvo hizo dos disparos sobre María Laguna, de 29 años de edad.

El Calvo declaró que al levantarse del asiento que ocupaba se le había disparado la pistola.

Lerroux desmiente una información

El señor Lerroux al hablar con los informadores se limitó a decirles que no era cierto que él hubiese estado el pasado domingo en Murcia para tomar parte en un acto, según dice la «Hoja Oficial del Lunes».

Añadió el jefe de los radicales que en ese acto solamente estuvo el diputado Guerra del Río, que pronunció un discurso.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en la Casa de la Moneda, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Primer premio
26.654 Medinaceli, Madrid, Salamanca.

Segundo premio
17.349 Llerena, Barcelona, Bilbao.

Tercer premio
23.972 Gerona, Alicante, Almería.

Cuartos premios
23.571 30.077 3.081 22.816 3.382
30.455 8.110 16.487 18.160 34.352

Las manifestaciones del ministro de Obras Públicas

La Prensa no ha reflejado bien el entusiasmo de la muchedumbre en los actos de Bilbao.

El señor Prieto, al conversar con los periodistas, les manifestó que la Prensa reflejaba bien los discursos pronunciados en el acto de la Plaza de Toros de Bilbao. Mas atenta a los discursos de los oradores, no ha sabido reflejar bien el grandioso entusiasmo de la muchedumbre, y que es un factor que tiene más importancia que los mismos discursos pronunciados.

También ha tenido una gran importancia la excursión hecha. Pudimos añadir el ministro de Obras Públicas—visitar las zonas mineras donde los obreros son unos firmes defensores de la República, pero preferimos ir por aquellas donde abunda más el elemento reaccionario, y sin embargo, los recibimientos hechos en todos los puntos del viaje han sido grandiosos.

El conde de Romanones hace unas manifestaciones sobre el momento

Los jefes de las minorías del bloque de oposición quitan importancia a los discursos que se pronunciaron en el acto de Bilbao

Marcelino Domingo también intervino en la conversación y añadió que el recibimiento que se les hizo en Bermejo fué algo verdaderamente extraordinario.

El Consejo de ministros se reunió ayer

La reunión ministerial se dedicó al estudio de asuntos de trámite en los diversos departamentos.

A las seis y media de la tarde de hoy los ministros se reunieron en el ministerio de la Guerra para la celebración del Consejo ordinario correspondiente.

Antes de esa hora llegó el presidente del Consejo, que venía de asistir del acto de inauguración de la Sala de Arte francés.

Al entrar, ninguno de los ministros hizo manifestaciones a los informadores. Únicamente el de Agricultura dijo que llevaba a la reunión un proyecto sobre la constitución de las Cámaras Agrícolas.

A la primera parte del Consejo no acudieron los ministros de Marina y Estado por haber tenido que asistir a la recepción hecha en honor de los marinos mejicanos.

La terminación del Consejo

A las diez de la noche aproximadamente se terminó el Consejo de ministros. Salieron a las nueve los ministros de Agricultura y de Justicia, por tener que asistir a la comida que da el embajador de Francia.

Ninguno de los ministros se detuvo a conversar con los informadores. De lo tratado en la reunión se ha facilitado la siguiente referencia oficial:

Gobernación: Decreto estableciendo reglas para intensificación de instalaciones radioeléctricas. Decreto reorganizando el servicio para la lucha contra el tracoma.

Obras Públicas: Expediente concediendo una subvención con destino a obras de carácter sanitario al Ayuntamiento de Laguntilla.

Instrucción Pública: El ministro del departamento dió lectura ante sus compañeros de Gobierno de algunos proyectos de Decreto. Uno de ellos sobre las condiciones de ascenso para el profesorado de la Escuela de Artes y Oficios.

El Consejo aprobó un proyecto de Decreto estableciendo en la Biblioteca Nacional un servicio para la formación del índice general bibliográfico español.

Al salir el ministro de la Gobernación se le preguntó por los informadores si había traído al Consejo de hoy el proyecto de ley de Vagos.

Contestó el señor Casares Quiroga que era esa una cuestión que no le correspondía a él como ministro y sí al presidente del Consejo.

Suscribase a "La Tierra"

El acto de Bilbao, a través de los jefes de las minorías del bloque de obstrucción

Maura dice que a través de los discursos pronunciados no hay materia que comentar

Los jefes de las minorías que forman el bloque de oposición han emitido sus juicios y comentarios sobre el acto político celebrado en Bilbao el domingo último y en el que tomaron parte el jefe del Gobierno y los ministros de Obras Públicas y de Agricultura.

El jefe de la minoría federal señor Franchi Roca, decía: Después de este acto no encuentro variación en la actitud del Gobierno.

El señor Castrillo se expresaba así:

Ha muerto el marqués de Villaurrutia

Rodeado de sus familiares, ha muerto a consecuencia de un ataque de hemiplejía el marqués de Villaurrutia.

Por disposición del finado no se participó la noticia del fallecimiento.

Notas madrileñas

En honor de la Comisión naval mejicana que va a visitar nuestros astilleros se celebró ayer una recepción

Regreso de una escuadrilla de aviones

Hoy ha regresado al aeródromo de Cuatro Vientos la escuadrilla del capitán Barberán que ha hecho el vuelo directo Larache-Algeciras.

Los marinos mejicanos

Esta tarde en el ministerio de Marina y con asistencia de los ministros de Agricultura y de Marina se ha celebrado la recepción en honor de la Comisión naval mejicana que viene a España en viaje de estudio y a visitar los astilleros.

Dos detenciones de importancia

Hoy la policía ha conseguido la detención de dos individuos cuyos nombres no han sido facilitados. Sin embargo se sabe que las detenciones son de gran interés.

La fiesta aérea que se prepara para el día 15

El día 15 del mes en curso, para conmemorar el segundo aniversario de la República española, se celebrará en el Aeródromo de Barajas una gran fiesta de aviación. Tomarán parte en ella noventa y seis aviadores y además avionetas particulares civiles.

Se harán diversos ejercicios y se terminará la fiesta desarrollando un supuesto táctico de defensa contra el ataque en varias direcciones a Madrid.

Barcelona

Unos enmascarados cometen un atraco en un bar

A las tres de la madrugada de ayer, cinco individuos pistola en mano y con la cara cubierta con un antifaz, penetraron en un bar de la calle de Pl y Molist, de la barriada de Horta, propiedad de Isidro Farrés.

—Es lamentable que el señor Azaña lo que dice ahora que no abandonará el Poder mientras tenga mayoría parlamentaria, no lo dijese en su discurso del año 1930 en la Plaza de Toros.

Don Miguel Maura resumió así sus impresiones:

—No hay a través de los discursos pronunciados materia para comentar.

El acto ha carecido de importancia.

Botella Asensi decía que en los discursos pronunciados hay diversas contradicciones.

En el interior del bar, se hallaban, además del dueño, siete parroquianos. Los atracadores les ordenaron que levantasen las manos y se pusiesen de cara a la pared y registraron seguidamente el cajón del mostrador, apoderándose de 53 pesetas. Luego se llevaron el reloj y la cadena del dueño del bar y gran número de botellas de vermut, dándose seguidamente a la fuga.

A los parroquianos no les molestaron.

Los atracadores no pudieron ser detenidos.

Roban 150 pesetas

Unos desconocidos entraron en una tienda de Prat de Llobregat llevándose del cajón del mostrador la cantidad de 150 pesetas. Se han practicado tres detenciones.

Tranquilidad completa

La vida se está desarrollando en Barcelona con entera normalidad. Nada hace sospechar que vayan a confirmarse los rumores que han venido circulando estos días sobre declaración de huelga general y complot contra la República.

Procesamiento de dos consejeros

El Juzgado especial que entiende en el asunto de suspensión de pagos por el Banco de Barcelona, ha dictado auto de procesamiento contra dos de los consejeros de dicho Banco.

Provincias

El Gobernador civil de Vizcaya está satisfecho de la tranquilidad durante la jornada del domingo

Los atracadores se apoderan de cerca de cien mil pesetas

Cuando regresaba del mercado de Infesto el industrial don Oscar Fernández, unos individuos que ocupaban un automóvil le hicieron señales con una bandera roja para que se detuviera.

Al acercarse le hicieron varios disparos, hiriéndole gravemente en un hombro. Perdió el conocimiento y los agresores le desvalijaron.

Parece que lo robado asciende a 75 mil pesetas.

El herido fué encontrado después en un estado de debilidad extrema, debido a la hemorragia sufrida.

OVIEDO.—Los pagadores de la mina «La Muerte» habían ex-

traído del Banco de Gijón 100.000 pesetas para el pago de los jornales a los obreros.

Al dirigirse a la mina les saltaron al encuentro siete pistoleros, atacándolos.

Según parece, no se apoderaron de la totalidad del dinero extraído, sino que lo robado asciende aproximadamente a unos diez mil duros.

La Guardia civil dió una batida por los alrededores, y, sin que se haya comprobado, se afirma que sostuvo un tiroteo con unos sospechosos.

Para garantizar el orden durante la feria

SEVILLA.—Han llegado a esta ciudad fuerzas de Asalto con el fin de guardar el orden durante la celebración de la feria.

En la semana próxima llegará a Sevilla para la reorganización de las fuerzas el nuevo director general de Seguridad.

Incendio intencionado

ZARAGOZA.—En el Ayuntamiento de Belchite, y en el despacho de análisis, se produjo un incendio que causó daños de alguna consideración. Se ha comprobado que el fuego se produjo intencionadamente por un individuo que ha sido detenido.

Regreso del obispo

VITORIA.—Debidamente autorizado por el Gobierno, ha regresado a esta Diócesis el obispo doctor Múgica. La noticia de su llegada no se quiso comunicar para que no se hiciese ningún recibimiento bulgaro. En el mismo Palacio Episcopal se ignoraba la llegada del obispo.

El gobernador está satisfecho

BILBAO.—El gobernador civil al recibir a los periodistas les dijo que se encontraba muy satisfecho por la tranquilidad que había dominado durante la estancia del jefe del Gobierno y los ministros de Obras Públicas y Agricultura.

Calificó de apoteósico el recibimiento que se les hizo en Bermejo.

Después el gobernador se refirió a las próximas elecciones municipales diciendo que está dispuesto a que se pueda hacer toda clase de propaganda para que los diversos partidos que van a la lucha puedan hacer sus actos.

Lo que ha dicho Romanones

Horas amargas para los de arriba y los de abajo, dice el conde

El conde de Romanones, que se encuentra pasando una temporada en su finca de la Castilleja, ha recibido la visita de un periodista argentino a quien le ha hecho las siguientes manifestaciones sobre el momento actual en España:

—Vivimos en una gran indecisión. Nadie sabe si esto es vida. Las actuales son horas amargas,

tanto para los de arriba como para los de abajo.

Dice Romanones que no le inspira confianza la labor obstruccionista de las minorías.

No veo la solución del pleito. Si la situación actual se prolonga es indudable que será fatal para todos.

¿Saldrá la procesión de Viernes Santo en Avila?

AVILA.—Se ha dispuesto el traslado de varios grupos de imágenes que se hallaban en Madrid. Existe el propósito de sacar el Viernes Santo la procesión y para ello se ha solicitado el oportuno permiso, creyéndose que no será negado.

Accidente de automóvil

PALENCIA.—Por excesiva velocidad en la carretera de León, cuando se dirigía a Aranda de Duero, un automóvil conducido por el farmacéutico don Santiago Gil, ocupado por su esposa doña Teodora Berzosa y tres hijos, al llegar al punto denominado Gujots, a tres kilómetros de la capital, al tomar una curva, cayó por un terraplén de cinco metros de altura.

Se consiguió sacar a don Santiago, a sus hijos Luis, de diez años, y Amparo, de siete.

Doña Teodora murió por la fractura del cráneo, y la otra hija, de cuatro años, fué arrastrada por la corriente del río, al que cayó el automóvil, no habiendo aparecido.

Los tres heridos lo están gravísimos en el hospital.

Extranjero

Se ha llegado a un acuerdo entre Chiang Kai Shek y el Japón?

LONDRES.—Los diarios publican despachos procedentes de Canton según los cuales Chiang Kai Shek y los japoneses han llegado a un acuerdo según los términos del cual, es reconocida la independencia del Estado Manchú Kuc por parte de China, a cambio de lo cual, los japoneses proclamarían la abolición de los «tratados desiguales» y sería reconocida la doctrina de Monroe para los asiáticos.

De la catástrofe del «Akron»

NUEVA YORK.—El guarda costa «Thebes», que explora los lugares donde ocurrió la pérdida del dirigible «Akron» ha hallado en alta mar un depósito de gasolina de los que llevaba dicho dirigible.

NUEVA YORK.—El buque de guerra «Tucker» anuncia haber recogido los cadáveres del comandante del «Akron», señor Mac Cord, y el del militar Berry, que viajaba a bordo en carácter de pasajero.

Huelga de maestros en Irlanda del Sur

DUBLIN.—Para el día 26 los maestros de Irlanda del Sur, anuncian la huelga de veinticuatro horas, como protesta contra el intento de reducción en sus salarios.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA / / /

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono número 2

EL LOCAL DE LOS INSUPERABLES PROGRAMAS

El Sábado de Gloria, día 15

Sensacional estreno de la gran superproducción M. G. M.,

EL HIJO DEL DESTINO

Interpretada magistralmente por RAMON NOVARRO, teniendo como feliz pareja a la encantadora Conrad Nagel.

El film más atractivo de la presente temporada.

Con la mano del Destino, aquel misterioso personaje destinaba el sino del joven maharaja

Olimpia

— HUELGA —

SABADO DE GLORIA

A 0'30 y 0'50

GRANDIOSO ESTRENO

El desierto de la muerte

Soberbia producción sonora por TOM MIX

A las señoras:

MODAS FERRER

Ofrece a su clientela un gran surtido de sombreros para la presente temporada, recibidos de las casas más acreditadas de la moda.

Coso de Galán, 47, entresuelo

HUESCA

La acción gubernamental contra los socialistas

VIENA.—En la Conferencia del partido cristiano social, el señor Dollfuss y el ministro de Ejército han afirmado su voluntad de prescindir del concurso de los nacional-socialistas en la acción emprendida por el Gobierno contra la demagogia socialista.

El «Marqués de Comillas»

LA HABANA.—El trasatlántico español «Marqués de Comillas» ha proseguido su viaje a Veracruz, después de permanecer un día fondeado en este puerto. Después de efectuada una completa revisión del casco, se ha comprobado que no sufrió ninguna avería en el embarrancamiento que sufrió frente a las costas de Miami.

Sublevación de tropas abisinias

PARIS.—Telegrafían de Djibouti, que las tropas abisinias de una zona en litigio, cerca de la frontera francesa se han movilizadas.

Las tribus somalíes se aprestan a la defensa y se asegura que han ocurrido varios sangrientos combates en la zona italiana. La aviación francesa está recorriendo constantemente la zona en litigio para evitar que los hechos sangrientos se extiendan a la suya.

En Perú se proclama la nueva Constitución

LIMA. Con gran solemnidad ha sido proclamada en todo el país la nueva Constitución.

El conflicto en Leticia

BOGOTÁ.—Las tropas colombianas concentradas en la región del Putumayo, han tenido un nuevo encuentro en las inmediaciones de Guepi con los peruanos. Estos han logrado hostilizarlos huyendo después de matar a tres soldados colombianos. El jefe de las fuerzas de Guepi ha dispuesto que una compañía de Infantería salga en persecución de los agresores.

La Francmasonería a través de la Historia

ESPAÑA

XLVII

Por si alguno nos tratara de visionarios al reflejar los crímenes de la Masonería en España, le presentamos estos tres testimonios extractados de distintos autores ante la sublevación de Riego.

«Los liberales vencidos en 1814 no cesaron de trabajar, por apoderarse otra vez del gobierno. «La infame secta masónica» estaba bastante extendida en España merced a la invasión francesa, «sobre todo en el ejército» habían hecho las sociedades secretas gran número de prosélitos».

«En esta situación se reunió en Cádiz un numeroso ejército destinado a sofocar la insurrección que había estallado en las colonias españolas de la América del Sur: y el primero de Enero de 1820, Rafael Riego, comandante del segundo batallón de Asturias, acuartelado en Cabezas de San Juan, dió el grito de insurrección, proclamando la Constitución de 1812.» (Viñas y Complá. «Historia de la Iglesia»).

Aguilar, en su «Historia Eclesiástica», capítulo 45, conviniendo con nuestro propio juicio, de que la Revolución es plan universal de la secta judío-masónica, dice que no se olvidó ésta de «formar un ejército cosmopolita dispuesto a rechazar los ejércitos de los reyes. Probada la fuerza que da una asociación envuelta en el misterio, la Francmasonería multiplicó por todas partes sus logias y dividióse en varias secciones, cuyos esfuerzos fueron auxiliados por otras sectas secretas, como la de los «Carbonarios»...

«Con estos medios creyeronse los revolucionarios en disposición de lograr sus propósitos al llegar el año 1820, «señalando a España» para comenzar la lucha. A primero de Enero Rafael de Riego...» Como recalado en el anterior. Ribas en su «Historia Eclesiástica», capítulo 30, lección 87, comenta el contrapeso que tenían los consuelos de Pio VII al ver el progreso de la religión en varios puntos, con las pérdidas que sufría en otros, «debidas a los incansables trabajos de «las logias

masónicas, las ventas carbonarias» y otros «antros de impiedad. Las doctrinas revolucionarias y disolventes de estas funestas sociedades «empezaron por España» la realización de sus planes, proclamando el teniente coronel don Rafael de Riego en las Cabezas de San Juan, el día primero de Enero de 1820, la Constitución del año 1812».

Hoy nos confirmamos con acudir estos testimonios, para hablar por nuestra cuenta propia en el capítulo siguiente; pero bueno será que dejemos consignado, con el peso de esos testimonios, las tres verdades siguientes:

Primera: La sublevación de Riego fué obra de la Masonería.

Segunda: En el plan universal de ésta, fué entonces España la elegida para llevarlo a la práctica.

Tercera: Que la Masonería Española, y en esto hacemos hincapié siempre, coloca la Patria constantemente a los pies del extranjero.

Ya que el desgraciado Riego fué entonces el instrumento de la Masonería, afiliado también él a ella, bueno será dar al lector la noticia consoladora de que antes de ser ahorcado en la Plaza de la Cebada, de Madrid, y al entrar en capilla, pidió un confesor dominico del convento de Santo Tomás, «el cual hablaba con la mayor confianza de la salvación de Riego, atendida la edificante y muy cristiana muerte que tuvo».

Se ha hecho célebre el himno que lleva su nombre, aceptado hoy, como nacional, después que nuestros conspicuos revolucionarios en famoso concurso, no supieron encontrar ni letra ni fusa que plasmaran nuestra segunda República.

No se dieron cuenta que procedieron con verdadera impropiedad. Nunca el himno de Riego podrá ser republicano, como tampoco Riego lo fué, y si únicamente defensor de la Constitución del año 12 contra el absolutismo de Fernando.

«Pero, quién les va con historias a nuestros sabios padres conscriptos? El odio les ciega y bajo la filosofía de un odio ciego construyen la España nueva».

YOUSLOS

COMENTARIOS

Crisis psicológica

Al ocuparse de la situación mundial, un ilustre economista helvético expone que los elementos principales son la crisis de superproducción, la crisis política y, sobre todo, la crisis psicológica.

Respecto a la crisis de superproducción, las medidas artificiales adoptadas con criterio estadista—barreras aduaneras, restricciones de importación, nacionalismo económico—han sido funestas. Las industrias superfluas creadas a la sombra de tales medidas, llevan una vida lánguida o ruinosa, a costo del Estado y del país.

Al mismo tiempo, como observa «Journal de Geneve», el comercio directo o indirecto de las naciones con los soviets rusos proporciona a los bolcheviques medios para intensificar la propaganda en el mundo y sostener sus industrias, haciendo competencia y, por lo tanto, acentuando la crisis de superproducción.

«¿Quién puede negar los efectos desastrosos de la crisis política, latente en el mundo entero? También en las manifestaciones de esta crisis, lo mismo que en la de superproducción, se advierten los trabajos constantes de los soviets rusos. Metódicamente, científicamente, se crean en todas partes células comunistas, en las metrópolis y en las colonias. Las profecías que hizo el ministro holandés M. Treub sobre la propaganda intensiva de los bolcheviques en Suiza y en las Indias neerlandesas se han cumplido con exceso. Los titulados agentes comerciales que recorren el mundo, se limitan a tratar de asuntos de comercio?»

Mientras se producen esos hechos que agravan la crisis política en todos los países, la Prensa helvética hace constar que Francia, Alemania, Suecia, Italia... formulan pedidos industriales a Rusia y facilitan créditos a los soviets. Hasta la misma Suiza realiza ventas y compras rusas, valiéndose los agentes comerciales de Moscú de medios indirectos.

«Crisis psicológica! En todas partes—dice el ilustre economista suizo—la confianza se ha perdido. La religión, poderosa palanca que levantaba los espíritus deprimidos, va siendo quebrantada sistemáticamente por los enemigos de la sociedad y de la civilización. Se proponen dejar a los hombres sin Dios y se creen capaces de destruir la eternidad.»

Difíciles de solución son las crisis de superproducción y política, por las causas indicadas; pero la más grave, en opinión de cuantos examinan el problema planteado a la humanidad es la crisis psicológica. Hay que defenderse con energía y fe de los que pretenden destruir la civilización de siglos.—X.

RELIGIOSAS

12 DE ABRIL

Santos de hoy

Santos Damián, Constantino, Zenón y Víctor.

La Pasión de Jesucristo

Días de meditación; semana de recogimiento; tiempo de retrotraernos con la mente a los días sacrosantos, en su tristeza, de la Pasión de Jesucristo. El cristiano tiene en esta Semana Mayor un deber excelso: el de abismarse en la santa contemplación de los terribles misterios de la Redención.

Y este año más aún. La voz de la Iglesia es más insinuante; la invitación del Papa más aleccionadora; una nueva centuria ha pasado desde el día en que Jesús se inmoló por los hombres; un siglo más de cristianismo, de reino del Maestro divino; un siglo más de permanencia de la Iglesia santa, de inanimidad de los ataques y las calumnias contra este acantilado incommovible y firmísimo de la Esposa del Cordero.

«Semana Mayor! ¡Qué influjo ejerces, hasta en las almas huérfanas de los indiferentes! ¡Hasta en la protervia del sectarismo! Toda estás llena del Maestro; desde el triunfo efímero, pero grandioso, de las palmas, hasta el alzarse grandioso de la aurora pascual. Se siente en tus días un influjo bienhechor, dentro de la hondura del dolor; recuerdas una muerte que inició nuestra vida, un eclipse del santo e infinito Sol de los espíritus, que dió comienzo a las más altas y lúcidas iluminaciones de las almas.»

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y media.

A las cuatro y media, en la Catedral, Oficio de Tinieblas y a las seis, el miserere.

«Mañana, misa solemne en todas las iglesias, siendo depositado después el Santísimo en el monumento; en la Catedral, comenzará a las diez.»

En Capuchinas

Los cultos acostumbrados del día 12 se trasladan este mes al día 13, haciéndose la vela a Nuestro Señor Jesucristo en su Sagrario desde las ocho hasta las seis de la tarde.

En San Pedro

La V. O. T. de San Francisco, celebró ayer sus acostumbrados cultos de martes Santo, con asistencia numerosa de fieles.

El R. don Pascual Agustí pronunció un elocuente sermón sobre la Pasión de Jesucristo.

Al final se cantó a gran orquesta y con capilla un inspirado miserere del maestro Gorriti, bajo la dirección del inteligente músico don Severo Laclaustra.

La interpretación de dicha obra musical estuvo muy acertada por su ajuste y afinación en los ejecutantes.



Próximamente: María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles, Rosita Díaz Gimeno, Antoñita Colomé, Ricardo Núñez... en «El hombre que se reía del amor», novela de Pedro Mata. Dirección de Benito Perojo. ¡El triunfo definitivo del cine español!

Interesante para todos los obreros y empleados en general de Huesca y su provincia

La Asociación General de Dependientes de Comercio, establece una sección especial que se encarga gratuitamente de gestionar e interponer toda clase de reclamaciones contra los patronos, por despidos, horas extraordinarias, accidentes, etc., etc.

Las horas de oficina para consultar esta clase de asuntos serán de dos a cuatro de la tarde y de ocho a diez de la noche en la Secretaría de esta Sociedad.—El Presidente, L. Otín.

Lea V. «La Tierra»

Lucha con los elementos

«El Akron», desgarrado

Como el dirigible «Los Angeles», el «Akron» cayó arrollado por las furias del vendaval ciclónico; estrellado contra el inmenso espejo oceánico. No han tenido la misma tumba, pero en ambos casos se han dado idénticas circunstancias, producidas por un fenómeno paralelo. El «Los Angeles», convertido en muñeco desarticulado, caprichosamente zarandeado por el huracán, fué a chocar contra la barrera montañosa en los desiertos parajes de Georgia; el «Akron» es abatido, hundido como una lanza de llamas en las profundidades del mar.

Cuando la catástrofe del dirigible «Los Angeles», la marina norteamericana aceptó la ineficacia del dirigible como arma de guerra; pero se rectificó muy pronto este criterio, por cuanto los estudios técnicos posteriores aconsejaban el empleo de dirigibles, dándoles categoría de naves auxiliares de guerra, o más bien «nodriza», para el transporte de aeroplanos por el sistema de «trapecio». Bajo estas características de base aérea fueron construidos dos dirigibles gemelos: el «Macon» y el «Akron».

El primero estacionado en la base del aeropuerto de Sunyvale; el segundo en Lekehurst (Nueva Jersey), en cuyo Estado acaba de ser destruido. Todo el afán del Almirantazgo estaba concentrado en disponer de potentes y rápidos auxiliares de exploración, en las dos costas norteamericanas, siempre en disposición de movilizarlos con sus cinco aeroplanos de combate. Por eso fueron construidos los postes de amarre y cobertizos blindados en Lakehurst y Sunyvale, lugares estratégicos en caso de cualquier eventualidad.

El «Akron», como el «Macon», son dos verdaderos cruceros aéreos. Su velocidad máxima es de 135 kilómetros con un radio de acción dentro de esa misma velocidad de 8.000 kilómetros. Como ya anticipamos, el «Akron» puede llevar por medio del mecanismo designado con el nombre de «trapecio», cinco aeroplanos de combate, que, automáticamente, pueden ser lanzados al espacio y recogidos. Va provisto de siete «nidos» de ametralladoras distribuidos estratégicamente, para en caso de ataque aéreo y la tripulación en pie de guerra se compone de un efectivo de doce oficiales y setenta y siete hombres de tropa.

La cubicación del «Akron» era vez y media mayor que el «Graf Zeppelin» y con una diferencia de los grandes dirigibles ingleses «R. 100» y «R. 101», de un 15 por ciento de superioridad.

El «Akron» iba provisto de ocho motores, tres más que el «Zeppelin», diferenciándose escasa mente en su confort interior de un buque de guerra y empleando en sus transmisiones las mismas señales de alarma que éstos.

Esas son las características más salientes del «Akron» que acaba de perderse en las costas de Nueva Jersey. ¿Qué hará el Almirantazgo ante este fracaso? ¿Mantendrá su criterio técnico como nave aérea auxiliar? ¿Rectificará? Prematura es cualquier suposición; mas nos inclinamos

a creer que después de estas dos catástrofes, la del «Los Angeles» y la del «Akron», a la Marina de guerra norteamericana se le plantea un grave problema: Ni como medio de transporte de fuerzas, ni como crucero auxiliar o «nodriza», a los Estados Unidos le dan resultado los grandes dirigibles. Lo demuestra la destrucción de esos dos cruceros aéreos en cuyos accidentes inesperados han perdido la vida los más selectos cuadros de la Aeronáutica militar.

Podrán ser achacadas estas dos catástrofes a causas imprevistas; pero el «Graf Zeppelin» también se ve combatido por los mismos elementos y sigue triunfante sus vuelos. Puede ocurrir—esto es lo que deducimos—que algún defecto de construcción haga posible la repetición de accidentes y es seguro que de ser así, esta nueva y trágica experiencia contribuirá a la perfección.

CORONEL X.

Lea V. «La Tierra»

Se alquila un malacate, para toda clase de desfondes. Dirigirse a Francisco López, Banastás (Huesca).

Se vende la finca denominada VILLA ISABEL, superficie próximos 15.000 metros cuadrados, propio para cualquier industria, con campo de deportes, varias casas con viviendas de moderna construcción, huertos con frutales, riego de primera, agua propia en las viviendas. Informes y para tratar con el dueño, Victorino Catiella, en la misma propiedad, a cualquier hora del día.

Importante de LA TIERRA, Huesca



Un delicioso sueño después de un día fatigoso, se consigue tomando a diario este poderoso reconstituyente. Combate sin tregua **INSOMNIO NERVIOSIDAD ANEMIA**. Estará siempre fuerte y sana la persona que tome Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina. **Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.** No se vende a granel.

¡¡ Agricultores !!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **AHORRAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la **FONCIERE** Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia.

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Compañía Azucarera Peninsular, S. A., Monzón

Avisa a los cultivadores de remolacha que tengan compromiso de semilla con esta Compañía, pasen a recoger los contratos a casa de don Joaquín Escario, calle de Pedro IV, 22.

NOTA.—Los contratos que no se firmen en el plazo de ocho días, a contar desde el día de hoy, se declararán nulos.

Huesca, 7 de Abril de 1933.

ODEON
S. A. G. E.
Siempre los mejores programas

El domingo, día 16
Estreno de la primera película hecha en España y por artistas españoles

Primavera en Otoño
por Catalina Bárcena, Antonio Moreno, Raul Rouliem, Luana Alcañiz, María Calvo

Adaptación cinematográfica de la hermosa comedia del ilustre literato **G. Martínez Sierra**

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pidanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero
Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Chocolates Orús

Fundador: JOAQUIN ORUS
Esta Casa, la de más producción y venta de Aragón, continúa vendiendo sus afamados y ricos Chocolates, desde una libra, al precio de fábrica, en su depósito exclusivo.

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

Clases económicas, desde 0'90 pesetas libra.
Clases finas, desde 1'20 pesetas libra.
Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Tejidos - Confecciones - Camisería - Novedades
Almacenes LAFARGA

Nueva Sección de
Sastrería a medida

a cargo del acreditadísimo cortador
 el GRAN TAYLOR

Señor Llanos



A partir de los primeros días de Abril se presentarán comple-
 tísimas colecciones de Pañería, desde lo más clásico hasta la
 más alta calidad en contextura y los gustos más refinados de
 la moda prevaeciente; todos los artículos que presentará
 esta casa para Primavera-Verano son procedentes de los
 grandes centros de producción

Oportunamente se anunciará
 una exposición, donde podrá
 apreciar la competencia de sus
 precios con la bondad y selec-
 ción de sus calidades



Coso de García Hernández, 8 : Huesca

Cirios y velas

de cera pura garantizada

Confitería SOLER
 HUESCA

Gran Bazar de Loriente

Ocasión única en Huesca

Por cesar en el negocio, liquida todas las existencias de muebles,
 ferretería, vajilla, artículos de viaje, perfumería, material eléctrico,
 pinturas y barnices, artículos de caza, objetos para regalos,
 cocinas y otros artículos.

A los carpinteros, herreros y maestros de obras no descul-
 den esta ocasión para comprar en buenas condiciones

Esta liquidación dará comienzo el 3 de Abril

La sección de relojería y óptica tendrá buenos descuentos durante
 esta liquidación y una vez terminada ésta se reformará y montará
 esta sección con lo más moderno

Radios, aparatos parlantes y discos en
 condiciones inmejorables de precios



PERIÓDICO GENERAL DE ESPAÑA

(A. República - Madrid)

Con una oferta en este momento:

4 TOMOS

de 6.000 páginas en total

por un precio de tres millones de pesetas
 en papel en colores
 en las provincias y posesiones de España

Este año contiene los datos del Comercio,
 Industria y Producción de España y Francia
 Para conocer España basta leer un día
 de todo los países del mundo

Se vende en un número completo
 de 100 pesetas de portada en todo España

Se vende en el extranjero
 por el precio de 100 pesetas

Publicado por el Sr. D. Joaquín Lafarga y Cía. S. A.
 Calle de S. Juan, 20 y 22 - BARCELONA

Suscríbese a "La Tierra,"

El periódico mejor informado

de la provincia

KAPPEL

La máquina de
 escribir más
 rápida



ÚLTIMO MODELO

Bloqueo forzado de las mayúsculas

Retroceso silencioso del carro

Mariano Palacio

Coso de Galán, 51 HUESCA

Lea V. todos los días "La Tierra,"

Anuncie usted en

"LA TIERRA,"

Empleará bien su dinero

Gran saldo Estuches de papel económicos

25 cartas y 25 sobres

Blancos:

0'95 pesetas uno.

Color:

1'50 pesetas uno.

Batería de cocina a 3 pesetas kilo.

Vasos de cristal para agua a 0'35 pesetas uno.

Camas desde 29 a 300 pesetas

Mierres, Drogas, Fe-
 rretería, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

Librería "La Tierra,"

Villahermosa, número 12 - Huesca